

24-25 сентября 2024 года члены Совета молодых ученых Института экономики РАН приняли участие в работе круглого стола «Проблемы экономики социальной сферы и отрасли услуг», проходившего в Институте экономики НАН Беларуси (Минск).

Круглый стол был организован совместно Советом молодых ученых ИЭ РАН и Советом молодых ученых ИЭ НАН Беларуси для обсуждения молодыми исследователями из России и Беларуси актуальной ситуации в социальной сфере и отрасли услуг в экономиках двух стран и в мире.

С российской стороны в дискуссии приняли участие молодые ученые ИЭ РАН: н.с. Бураков Н.А., н.с. Вологова Ю.В., н.с. Волынский А.И., ст.н.с. Круглова М.С., н.с. Никитина С.А., ведущий эксперт НИУ ВШЭ, ст.н.с. ИЭ РАН Славинская О.А., н.с. Фролова Н.Д. Со стороны Беларуси в работе круглого стола приняли участие сотрудники ИЭ НАН Беларуси: н.с. Аксенович А.М., н.с. Кочерга О.Р., н.с. Лебедевич М.В., н.с. Мурашко О.Ю., м.н.с. Погорельская В.А., н.с. Сулейков А.А., м.н.с. Хомич В.С.

В своих выступлениях участники круглого стола осветили такие проблемы, как: модель распределения бюджетных субсидий в гуманитарном секторе экономики (Бураков Н.А.), особенности функционирования рынка творческого труда (Славинская О.А.). Как российские, так и белорусские участники уделили особое внимание изучению опыта Китая. Была рассмотрена политика Китая по развитию креативных индустрий (Волынский А.И.). Обсуждение поднятой темы продолжил Хомич В.С., исследовавший особенности развития индустрии компьютерных игр в Китае. Реагированию руководства КНР на вызовы демографического кризиса посвятили свои выступления Круглова М.С. и Мурашко О.Ю. С демографическим кризисом, ставшим значительным вызовом как для экономик развитых, так и развивающихся стран, связала сложности развития сферы услуг в Южной Корее Никитина С.А. Уже отчасти затронутую Кругловой М.С. и Мурашко О.Ю. тему развития национальных пенсионных систем в условиях возрастающего демографического спада продолжила Лебедевич М.В., рассмотрев существующие в Республике Беларусь (РБ) стратегии решения проблемы. Еще одному вызову сфере услуг и социальной сфере – цифровизации – посвятили свои выступления Кочерга О.Р. и Аксенович А.М., поднявшие вопросы правового регулирования рынка криптовалюты в РБ и проблемы цифровой трансформации бизнеса в РБ.

Разумеется, участники круглого стола не могли обойти вниманием и такой фактор развития экономик двух стран, как проблема национального суверенитета в условиях нарастающего санкционного давления. К этой теме обратились Вологова Ю.В., Фролова Н.Д., Погорельская В.А., Сулейков А.А.

Программа круглого стола включала также проведение диалоговой площадки между активами СМУ ИЭ РАН и СМУ ИЭ НАН Беларуси, на которой представители СМУ двух институтов обсудили перспективы сотрудничества между Советами молодых ученых и наметили дорожную карту проведения совместных мероприятий и реализации исследовательских проектов.

Помимо этого, в рамках программы круглого стола состоялась встреча делегации СМУ ИЭ РАН с директором ИЭ НАН Беларуси Мухой Д.В. Директор ИЭ НАН Беларуси провел для участников круглого стола экскурсию по музейной экспозиции ИЭ НАН Беларуси, рассказав о том историческом пути, который прошел институт с момента своего создания. Кроме того, частью программы стали посещение здания Президиума НАН Беларуси, осмотр действующей выставки НАН Беларуси «Достижения отечественной науки – производству», археологической научно-музейной экспозиции НАН Беларуси, а также Музея древнебелорусской культуры. В ходе этих мероприятий участники делегации ИЭ РАН получили полноценное представление о последних достижениях белорусской науки, а также истории белорусского народа.